
ОТЧЕТ 

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЩИНСКИЯ ГОДИШЕН ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА  

за 2023г. 

 

 

Общинският план за младежта за 2023 г. на Община Кубрат  е изготвен в изпълнение 

на Закона за младежта, както и в съответствие с изискванията на Националната стратегия за 

младежта / 2021-2030/. 

Настоящият отчет включва реализирани дейности през 2023 година, свързани с 

осъществяване на младежката политика на Община Кубрат. Съобразно приетият Общински 

план за младежта за 2023 година бяха проведени редица здравни и превантивни кампании, 

спортни инициативи, предоставена бе възможност на млади хора да стажуват в общинска 

администрация.  

РЕАЛИЗИРАНИ ДЕЙНОСТИ: 

 

Насърчаване на неформалното обучение 

 
  Демографската перспектива в община Кубрат е - отлив на младежи от нея най-вече, 

поради липса на работа, особено в селата. Голяма част от младите хора се преселват в по-

големите градове или емигрират в чужбина и не се връщат повече. Това са хора, за 

обучението на които държавата е инвестирала и сега те работят за чужди икономики. 

Като младеж се дефинира всяко едно лице на възраст между 15 и 29 години без разлика на 

техните социални, политически, религиозни и етнически убеждения.  

През календарната 2023 година  са създадени ефективни връзки между работодатели 

от региона и единствената професионална гимназия в общината. 

С работодатели са проведени 40 срещи. През учебната 2022-2023 година училището си е 

партнирало с 38 фирми-работодатели. 20 ученици са провели учебни практики по Проект 

"Ученически практики" в реална работна среда във фирмите партньори. За учебната 2022-

2023 година са сключени 44 договора за провеждане на производствена практика и 26 

договора по Проект "Ученически практики".  Договорите са с фирми, чийто предмет на 

дейност съответства на нашите специалности: 

- "Сътрудник в малък и среден бизнес", специалност "Малък и среден бизнес" - фирми 

в сферата на търговията и услугите; 

- "Ресторантьор", специалност "Кетъринг" - фирми в сферата на ресторантьорския 

бизнес и държавни институции, предлагащи изхранване 

- „Техник-растениевъд", специалност "Полевъдство" - фирми в сферата на селското 

стопанство 

С предприетите действия се улеснява преходът от сферата на образованието към 

заетост. 

По схеми и програми през 2023 година на безработни младежи до 29 г. е осигурено 

обучение: 

- 4 младежи са включени в обучение по КК6(ключова компетентност)“Личностни 

умения за трудова реализация“ и ПК (професионална компетентност) по част от 

професия „Административно обслужване“ по проект „Осигуряване на качествен 

труд“, изпълняван от Агенция по заетост и Социалните партньори; 

- 3 лица са включени в обучение по КК6(ключова компетентност)“Личностни умения за 

трудова реализация“ и ПК (професионална компетентност) по част от професия 

„Текстообработване“ по проект „Осигуряване на качествен труд“, изпълняван от 

Агенция по заетост и Социалните партньори; 



 

 Насърчаване на заетостта и подкрепата за млади хора, които не учат, не работят 

и не се обучават  

 

Към 01.12.2023 г. Община Кубрат съвместно с Д„БТ“ е подсигурила работа на 60 

младежи до 29 години. 

 Едно лице е започнало работа по Програма за заетост и обучение на продължително 

безработни лица по Компонент 3 – Аварийни групи. 

59 лица – по Оперативна програма „РЧР“, схема „Младежка заетост“ и схема 

„Младежка заетост+“. 

В първите дни на месец декември Община Кубрат назначи 17 младежи на работа по 

Проект "Младежка заетост +", който в общината се осъществява по Програма "Развитие на 

човешките ресурси" 2021-2027, по приоритет 3 – "Насърчаване на младежката заетост".  

Новите работници, които за първи път се включват в пазара на труда, са от населените 

места на общината и ще участват в дейностите като работници по поддръжка на пълен 8-

часов работен ден за срок от 9 месеца. 

Участници в програмата са млади работници от Беловец, Кубрат, Савин, Сеслав и 

други населени места на общината. Проектът  ще се реализира за периода декември 2023 до 

август 2024. Общата стойност на проекта за община Кубрат е 142 239,00 лева. 

През последните години значително се подобри системата за информираност на 

младите хора от селищата на общината. Във всяко едно от тях има добра интернет- връзка, 

която се ползва както от частни лица, така и от училищата, детските градини, читалищата и 

кметствата. Непрекъснато се увеличава броят на младежите, които ползват личен компютър. 

На работещите млади семейства се  предоставя възможност децата им да бъдат приети в 

детски градини и включени в целодневно обучение в училищата/където има такова/. 

На 11.09.2023 г. между Министерство на труда и социалната политика, от една страна, 

и Община Кубрат, от друга страна, бе подписан Административен договор за безвъзмездна 

финансова помощ за изпълнение на проект BG05SFPR002-2.003-0040 „Бъдеще за децата в 

Община Кубрат“, във връзка с процедура за подбор на проекти № BG05SFPR002-2.003 

„Бъдеще за децата“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, 

съфинансирана от Европейския съюз. Проектът е на обща стойност 391 161,62 лв. и е за срок 

от 26 месеца. 

Проектът ще осигури предпоставки за повишаване на детското благосъстояние в общината. 

Това ще се постигне посредством комбинация от политики и мерки, насочени към 

осигуряване на комплексни грижи и закрила на децата, подкрепа на семействата, качествено 

образование и здравеопазване и достъп до услуги. Децата и младежите ще имат възможност 

за комплексна подкрепа – от полагане на грижи за малки деца до консултиране относно 

възможностите за подобряване на тяхното образование, квалификация, шансове за заетост и 

т.н. Предвиждат се дейности в помощ на семействата при отглеждането на децата, за 

стимулиране на по-голяма активност във всички сфери на живота, за подобряване качеството 

на връзката дете – родители, което от своя страна ще подобри атмосферата в семейната 

среда.  

Насърчаване на ангажираността, участието и овластяването на младите хора 

     По традиция в края на всяка календарна година се провежда благотворителен базар, в 

който се включват всички училища от града, Дневния център за възрастни, Общинския 

детски център, представители на местния бизнес, общественици и граждани. Основната цел 

на базара е със средствата да бъдат подкрепени деца в неравностойно положение с изяви в 

науката и спорта. В началото на 2023 година дарените средства бяха разпределени към 

децата в два транша- в края на месец януари и през месец септември. 



   През годината беше организират и друг благотворителен базар в подкрепа на дете със 

сериозен здравословен проблем. Инициатори са ученици и учители от ОУ „Христо 

Смирненски“ град Кубрат. Като продължение на тази благородна инициатива  група 

младежи от града организираха DRAG/DRIFT на летището край село Острово. Събраните 

средства от двете мероприятия са преведени по сметката на нуждаещото се дете. 

      Клуб „Емпатия“ към МКБППМН – Кубрат организира и проведе редица кампании през 

2023 година самостоятелно и в партньорство: 

- Ден на розовата фланелка – съвместна инициатива с ЦОП-Кубрат. Децата 

осъществиха различна творческа активност и решиха различни 

предизвикателства. Чрез тези дейности те заявиха своето неприемане 

на тормоза и насилието. 

- „Превенция чрез добротворчество“.Тази инициатива е допълнение към 

образователно-превантивната програма „Любовта като образователен, 

възпитателен и превантивен метод“, която дава възможност на учениците по 

благороден начин, да се учат на сплотеност, да проявяват съпричастност, 

емпатия, да намират човечността, разбирането и толерантността в себе си. 

- „Зелено и чисто бъдеще“. По случай 5 юни – Световният ден на околната среда 

група ученици изработиха екологични листовки с призив, които ще бъдат 

поставени на видни обществени места. Така те заявиха своята позиция и 

напомниха как да  опазваме  и да се грижим за околната среда.  

- „Лято е – предизвикай себе си“ - превантивно-образователна дейност за 

преодоляване на дигиталната зависимост. 

Усилията по този приоритет бяха насочени през 2023 г. към повишаване нивото на 

информираност и придобити умения за здравословен начин на живот.  

 

Развитие и утвърждаване на младежката работа в национален мащаб 

 

В последните години, както в страната, така и в община Кубрат се популяризира 

доброволчеството. Чрез своята активна работа доброволците от БМЧК в СУ ”Христо Ботев”- 

осмислят ежедневието си в подкрепа на обществени каузи, което е предпоставка за 

интеграция на младия човек за придобиване на нови знания и развитие на различни умения. 

През учебната2022/2023 година младите доброволци от Кубрат нямат изяви в национален 

мащаб. Инициирали са следните мероприятия: 

- Организация и провеждане на 14 февруари- Анти СПИН кампания; 

- Денят на Земята; 

- Подготовка  на отбора по Първа помощ за участие в областното състезание; 

 През 2023 година БЧК Разград не  проведе обучение на нови доброволци  в Кубрат. 

 

Свързаност, толерантност и европейска принадлежност 

 

Четирима младежи от Кубрат кандидатстваха  за членове в Съвета на децата. Съветът 

на децата е консултативен орган към председателя на Държавната агенция за закрила на 

детето (ДАЗД) и работи в изпълнение на основните принципи на Конвенцията на ООН за 

правата на детето и Закона за закрила на детето. Целта му е да насърчава детското участие в 

процесите на изработване на политики за децата и вземане на решения. Той включва 

представители на младите хора от всяка административна област и им дава възможност да 

обменят знания, умения и ценности и да взаимодействат с държавни и неправителствени 

организации на национално и регионално ниво. Идеите на младежите от нашата община  са 

свързани с опазването на околната среда, оказване на помощ на деца в неравностойно 



положение, както и проблеми, свързани с поведението, толерантността и насилието в 

училище.  

 

Насърчаване на здравословен и природощадящ начин на живот 

 

Грижата  за здравето на младите хора се  осъществяват чрез обучение по физическо 

възпитание  в общинските училища, чрез извънучилищните  дейности в ЦПЛР – Общински  

детски комплекс и  спортните  клубове по хандбал, футбол и борба. 

Учениците и младежите от спортните клубове участват в проявите от регионалния и 

национален спортен календар на съответната федерация.  

Кубрат домакинства ученическите финали по хандбал за юноши, които са под егидата на 

Министерството на образованието и науката, Министерството на младежта и спорта, 

Българската асоциация „Спорт за учащи“, Регионалният инспекторат по образованието в 

Разград и Областният клуб за спорт в училище – Разград. Шест от най-добрите отбори на 

страната, сред които и от Кубрат, участваха във финалите на ученическите игри по хандбал 

за юноши от XI-XII-ти клас. Кубратчани  заеха второто място. 

През изтичащата година на Държавните финали по хандбал в град Хасково момчетата 

от родното ни градче се представиха отлично и успяха да заемат  първо място в класирането  

и златни медали. 

        В спортна зала „Кубрат“ беше  проведен   през 2023 година турнир по мини хандбал „ За 

купата на кмета“, която спечелиха всички участващи отбори. В състезанието взеха участие 

отборите на ХК „Бяла“, ХК „Мартен“, ХК „Локомотив“- Каспичан, ХК – Опака, ХК – Нови 

Пазар, ХК „Локомотив“ – Варна, ХК – Шумен и ХК – Кубрат. Всички отбори получиха 

лично от кмета на Община Кубрат Алкин Неби купа, торта и значка за всеки участник. 

„Идеята на спортното мероприятие в град Кубрат е да предизвика интереса на подрастващи-

те към този спорт, тъй като хандбалът, освен, че е екипна игра, той е и с възпитателен 

характер, а в град Кубрат е водещ и обичан спорт“, заяви кметът Неби. Организатори на 

събитието бяха: Община Кубрат в лицето на кмета Алкин Неби и треньорите – Стефан 

Калинов, Борислав Борисов, Йордан Джипов и Илиян Илиев. 

През 2023 година в града се проведе турнир по мини-футбол „Кубрат спортува“. В 

спортната надпревара се включиха десетки играчи от Кубрат и населените места на 

общината. Главен организатор на събитието е Община Кубрат в лицето на кмета Алкин 

Неби. Шампионската купа на победителите в турнира вдигнаха играчите на футболния отбор 

"Кубратя" от град Кубрат.  

          Спортният клуб по борба „Скрита сила-2017“ изпрати осем борци на турнира, като 

всеки от тях представи клуба с гордост и доказа своите способности.  Младите борци от 

Спортния клуб по борба „Скрита сила-2017“ в Кубрат показаха своята изключителна спортна 

подготовка и талант, издигайки се сред най-добрите на турнира в село Езерче, община Цар 

Калоян в чест на олимпийския шампион Димитър Добрев. Те се отличиха с два златни и един 

бронзов медал, което заслужено спечели и поздравленията на Община Кубрат. 

Със съдействието на кмета Алкин Неби и Община Кубрат, бяха закупени и нови екипи на 

младите борци от СКБ „Скрита сила-2017“. 

 

            Насърчаване на културата и творчеството сред младите 

 

На 09.08.2023 г. Община Кубрат в качеството си на бенефициент сключи 

Административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № 

BG06RDNP001-19.715-0001-С01 с Държавен фонд „Земеделие“ и Сдружение с нестопанска 

цел „Местна инициативна група Завет – Кубрат“ за изпълнение на проект с наименование: 

„Единство в многообразието, чрез живите традиционни културни форми“.  



Проектът е финансиран от Стратегията за Водено от общностите местно развитие на СНЦ 

„МИГ Завет – Кубрат“ по Мярка 19.2-05 „Партньорства и насърчаване на селската 

самобитност, традиции, култура и природа” от Програмата за развитие на селските райони 

за периода 2014 - 2020 г., по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

BG06RDNP001-19.715 - МИГ Завет – Кубрат: Под мярка 7.2 Мярка 19.2-05 „Партньорства и 

насърчаване на селската самобитност, традиции, култура и природа”. Целта е чрез 

провеждането на различните културни мероприятия, да се опазят и доразвият местните 

традиции, да се постигне по-добро разбиране за етносите, както и опознаване на културата 

и бита им в творческа среда. Ще бъдат създадени партньорства между фолклорните групи и 

състави в община Кубрат, като по този начин ще се укрепят връзките между населените 

места на територията на общината. С проектното предложение ще бъдат закупени сценични 

костюми за школите по народни танци в община Кубрат, северняшки народни носии за 

ансамбъл "Меден кладенец" към НЧ "Св. Св. Кирил и Методий - 1891" - гр. Кубрат, 

сценични костюми за школите по народни танци, както и народни носии "Биндаллъ" за 

танцов състав към НЧ "Стефан Караджа - 1928" - с. Бисерци. 

       В Община Кубрат живеят хора от различни етноси. Толерантност – това е 

определящото във взаимоотношенията между различните етнически групи в общината. 

Основно място за развитие на младите хора в селата са читалищата. В 15-те села в 

общината младите хора участват активно в обществения живот на селото , в местните 

празници и други мероприятия. 

В читалищата  в  Каменово, Юпер, Беловец, Бисерци, Севар, Мъдрево и Равно  

функционират работилници за изработване на предмети и сувенири, свързани с обреди и 

обичаи от региона. 

Клубовете за народни танци  в селата   събират много млади хора, желаещи да 

танцуват в свободното си време.  

Фестивалът "Танцувай с Пагане" се проведе  през месец юни за седми път с 

подкрепата на Община Кубрат, НЧ "Св. Св. Кирил и Методий - 1891" и Фолклорна 

формация "Пагане". 

В красивата местност „Равна гора“ до  кубратското  село Божурово се състоя 21-ото 

издание на Фолклорния фестивал „Божурите 2023“. Участие в маратона на открито взеха 

над 300 участници – представители на читалища, формации, клубове, певчески групи, 

фолклорни и музикални състави. С прекрасни песни и танци от родния и балкански 

фолклор се представиха блестящо  самодейците от селата на общината. 

             Кубратските  танцьори  от Народно читалище „Свeти Свети Кирил и Методий – 

1891“ спечелиха публиката на Националния събор на читалищата, който се проведе             

за петнадесети  път в град Бяла. Техните изключителни изпълнения бяха отличени                    

с три златни медала, плакети и грамоти. 

    С богата музикално-художествена програма самодейците към НЧ „Христо Ботев 1948“ - 

Мъдрево участваха  на Международния Балкан фолк фест 2023 във Варна. За отличното си 

представяне самодейците са наградени с три дипломи и статуетка.                                 

Единия диплом е за солово изпълнение. 

 

 


